
 

                                                        سلطنة عمان                                  بسم الله الرحمن الرحٌم     

 وزارة التربٌة والتعلٌم    
 المدٌرٌة العامة للتربٌة والتعلٌم                           
 بمحافظة جنوب الشرقٌة     

                                            

 لثامن الأساسيللصف ا -الدور الأول -الأولالدراسي  نهاية الفصل امتحان

 م 0215/ 0214 لعام الدراسي ل

 
               (  ورقات  7  سئلة مكونة من ): الأ هتنبي                                            ونصف الزمن : ساعة    

 -:ضع دائرة على الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة  للأسئلة التالية  -السؤال الأول:          

 
على إحدى  ٌعد مثالا  أفرٌقٌاسواحل شرق  إلىهجرة الطٌور الشاطئٌة من سواحل السلطنة  (1

 الكائنات الحٌة وهً : خصائص
 

 التجاوب مع البٌئة -دفترة الحٌاة               -ج             التكاثر -ب             النمو –أ 
 
فإرا عهًذ إٌ انخهٍخ انجكزٍشٌخ رُقغى يشح ٔاحذح  ٔضعذ خهٍخ ثكزٍشٌخ نهزكبثش فً يضسعخ نهجكزشٌب( 2

 :دقٍقخ ٌكٌٕ  44دقبئق فإٌ عذد خلاٌب انجكزشٌب خلال  8 كم 
 
 16 -د                       32 -ج                64 -ب            121 -أ 
 
 تونة :فإن خلاٌا سمك ال )المالح  (ب عند إعداد سمك التونة المملح المعروف محلٌاا  (3 
 

 ٌزٌد حجمها وتنفجر -ب    ٌنكمش حجمها                        - أ
 

                          ل تتأثر -د   نفجر                تٌزٌد حجمها ول   -ج 
 
 الكلً فً قطر مجال رؤٌة ثابت لأربع خلاٌا مختلفة ،  الأجسامعدد  أدناهٌبٌن الجدول  (4 

 الأخرى هً:من الخلاٌا  أسهللص من الفضلات بصورة الخلٌة التً تسمح بالتخ
 
 

 ل   -ح              ب   - أ
      

 ن   -د   م              -ج      
  

 

 
 
 
 

 ن م ل ح الخلاٌا

الظااهرة  الأجساامعدد 
 فً قطر مجال الرؤٌة

2 
 

4 3 1 

 2ص ../يتبع 



 
 

 

 
 
 

 -السؤال الأول: تابع
 

 أربع كؤوس متشابهة  قامت منى بوضع كمٌات مختلفة من الماء فً (5
 (وعرضتها لدرجة حرارة 4-3-2-1ورقمتها بالأرقام ) 

   .الشكل المقابلب وعرضت نتائجها، سٌلٌزٌةدرجة  07
 :الكأس الذي سٌكتسب طاقة حرارٌة أكبر هو الكأس رقم  
 

            2 -ب               1 - أ
    
   4 -د                3  -ج  
 
 البٌانً الذي ٌمثل التغٌر فً المسافات البٌنٌة بٌن جزٌئات قضٌب الحدٌد عند طرقه الرسم( 6

 خلال فترة زمنٌة معٌنة هو : بمطرقة
 

 -د                          -ج                        -ب                       - أ
 
 

 
 كأس  داخل ةالموجود ةالبلاستٌكٌ الكرةتحرك ت  (0

 فً  والمبٌنبالماء  ومملؤنحاسً معزول عن الهواء 
 المقابل بسبب انتقال الطاقة الحرارٌة بواسطة: الشكل

 
 ثم التوصٌل        الإشعاع - أ

 كأس نحاسً                                                                        الإشعاعالتوصٌل ثم   -ب
                                           ةحدٌدٌ صفٌحة                                               م التوصٌل الحمل ث   -ج    
 التوصٌل ثم الحمل    -د    
 
 ( ًٌثم انؾكم ادَبِ عهغهخ غزائٍخ نكبئُبد حٍخ رعٍؼ فً حقم سػ نفزشاد صيٍُخ يخزهفخ ثبنًجٍذ 8

 ْٕ: )د.د.د (انزي ٌحٕي انزشكٍض الأكجش يٍ انكبئٍ  ، )د.د.د (انحؾشي 

 الأفعى -انصقش                             ة - أ

 انجشادح                                                                 -انعصفٕس                          د -ج
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 للصف الثامه الأساسي - الدولر الأول  -ول  الأوهايت الفصل الدراسي  امتحانتابع : 

 م 2025/ 2024للعام الدراسي  

 

 

 انضيٍ

6 2 3 4 
04 

°
 ط 

 الزمه

 

 الزمه
 زمهال

 

 الزمه

 

 المسافاث

 البيىيت

 المسافاث

 البيىيت

 

 المسافاث

 البيىيت

 

 المسافاث

 البيىيت

 

دسجخ 

انحشاسح)
°
 ط( 

 أفعى صقش جشادح ضفذع عؾت

 عصفٕس

 عخبٌ

 3ص ../يتبع 



 

 

 

 

 

 

                                                   أجب عما يلي -: يالسؤال الثان         
                  

 أ(
  )الخطوات غٌر مرتبة(فً الرسم التالً والذي ٌوضح خطوات تكاثر الفٌروسات  تمعن جٌداا  -أولاً:

    
 
 
 
 

 ..؟  ..........دل على ثقب الفٌروس للخلٌةرقم الذي ٌالما  -1
 

 ؟ 4رقم  ٌحدث فً الخطوةماذا  -2
...................................................................................................... 

 
 -ثم أجب عن الأسئلة التً تلٌه : جٌداا  هلتالً تركٌب خلٌة حٌة .أدرسٌبٌن الشكل ا -ثانياً:

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 : 3،  2 لتراكٌبسم ا -1

                2 - ...................................................................................... 
                3 - ...................................................................................... 

 
 ؟ 1 رقم تركٌبوظٌفة ال ما -2

............................................................................................ 
 

 
 
 
 
 

 للصف الثامه الأساسي - الدولر الأول  -وهايت الفصل الدراسي الأول   امتحانتابع : 

 م 2025/ 2024للعام الدراسي  

 

 

 4يتبع ص ..



 
 
 
 
 

  -السؤال الثاني :تابع 
حشكطخ ٔانطزي ٌٕضط   انًخططظ انزطبنً ( فً 6 -5-4-3-2-6)  أكزت يب رؾٍش إنٍّ الأسقبو  -أولاً :( ب

 -: انغبصاد ٔانغزاء ثٍٍ أجٓضح انجغى انًخزهفخ

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

بالتوقف عن التدخٌن وذلك  خٌهأ إقناعسٌجارة ٌومٌاا وٌرٌد ماجد  35ٌدخن شقٌق ماجد   -ثانياً:
 تالنترنبتقدٌم دلٌل بأن التدخٌن مرتبط بمرض سرطان الرئة ، فقام ماجد بالبحث فً شبكة 

 -:وحصل على مجموعتٌن من البٌانات تربط التدخٌن بسرطان الرئة وهما كالتالً
 

 المجموعة )ب(                             المجموعة ) أ(                          

عدد السجائر 

 المدخنة ٌومٌاا 

عدد الوفٌات السنوٌة 

بسبب سرطان الرئة 

 رجل 1777لكل 

سنوات التوقف   

 عن التدخٌن

عدد الوفٌات السنوٌة 

بسبب سرطان الرئة 

 رجل 1777لكل 

 15 صفر   1 صفر  

17 1   3 1 

27 14   5 5 

37 21   17 3 

47 21   15 2 

 
 ؟كل مجموعة بٌاناتل العلمً الذي تجٌب علٌه ما السؤا (1

 ............................................................................... -: )أ(المجموعة 
 .............................................................................. -: )ب(المجموعة 

 شقٌق ماجد ؟................ٌنتمً لها  التً ما مدى عدد الوفٌات السنوٌة لفئة المدخنٌن (2
    

لستقصاء  جدٌد من خلال وجود وفٌات بالنسبة لغٌر المدخنٌن كما تشٌر  أكتب سؤال علمً (3
 ؟) أ ( ( فً جدول بٌانات المجموعة 1النتٌجة رقم ) إلٌه

.................................................................................................... 
 
 

 للصف الثامه الأساسي - ول الدولر الأ - لأول وهايت الفصل الدراسي ا امتحانتابع : 

 م 2025/ 2024للعام الدراسي  

 

 

 الجهاز........( 1)  انزُفغً الجهاز

 الجهاز الدوري

(6 )............. 

 الجهاز ...........(  4)

 ............(5)+ غزاء 

 غزاء

 انكشثٌٕ فضلاد ٔثُبئً أكغٍذ

 فضلاد

 غبص...........( 3)

 ...غبص .......( 2)

 5يتبع ص ..



 
 
 
 
 
 

  -السؤال الثاني :تابع 
 

ٌبٌن الجدول التالً مجموعة من المواد الكٌمٌائٌة ، ادرسه جٌداا ثم صنف المواد حسب أساس  ج(
 -: ( 6-5-4-3-2-1بة ما تشٌر إلٌه الأرقام ) ، وذلك بكتا التصنٌف الموضح

 

 MgCl2                النشا      C5H10O5               الٌود 
 
      NaNO3         الكالسٌوم      CH2(NH2)2الزبدة             

 
 على أساس الصٌغة الكٌمٌائٌة                على أساس التغٌر عند امتصاص الجسم لها   
 
 
 

 ( ..............6(..............      5                  ةعضوٌة           غٌر عضوٌ     
 
 
 
 
 

 
 

                                                                                                                            
 12                                                              عما يلي أجب -: لثالسؤال الثا

 

( النتائج الموضحة بالجدول التالً تمثل جزء من نتائج دراسة أجرٌت فً العراق أ

م لتقصً أثر إضافة مستوٌات مختلفة من الأسمدة العضوٌة على نمو نبات 2717عام
  :ة التالٌ سئلةأجب عن الأ أدرسه جٌدا ثم المنتمً لعائلة القرعٌات. )الجح(الرقً

  
 لزٌادة ما نوع السماد المناسب  – 1      

 طول ثمار الرقً؟            
   .............................................. 
 

  فسر النتائج على ضوء هدف  -2    
 الدراسة.      

.................................................. 

................................................... 
 

 

 طول الثمرة)سم( (NPKمعاملات التسمٌد)

0-120-0 29.71 

0-120-80 29.78 

60-80-0 32.04 

60-120-80 32.40 

120-120-0 34.23 

120-120-80 35.04 

 للصف الثامه الأساسي - الدولر الأول  - لأول وهايت الفصل الدراسي ا امتحانتابع : 

 م 2025/ 2024للعام الدراسي  

 

 

 

2.................) 

 

2.................) 

 

3.................) 

 

4.................) 

 

 اليود

 

 الكالسيوم

 

 الىشا

 

 الزبدة

 6يتبع ص ..



 
 
 
 
 

                                          -السؤال الثالث  :تابع 
 
  لطاقة الحرارٌة ، وتم اختبار ا السمك لها نفس  مواد مختلفة أربع ٌمثل التالً المخطط البٌانً (ب

 -وكانت النتائج كالتالً:، لكل مادة الإشعاعٌة     

النسبة المئوية للطاقة الحرارية المنعكسة من مواد مختلفة

0

10

20

30

40

50

60

70

1 2 3 4

نوع المادة

سة
عك

من
 ال

ية
ار

حر
 ال

قة
طا

 لل
ية

ئو
لم

ة ا
سب

الن

 
 

  ......ما رقم المادة التً تمتص الطاقة الحرارٌة بصورة اكبر؟............. – 1
 

 ....( ؟..............3( أم )2عاناا المادة )أي المادتٌن أكثر لم -3
 ...............................وذلك بسبب ......................

 

 (ج

ٌبٌن المخطط التالً العلاقة بٌن درجة الحرارة والزمن أثناء تبرٌد الفٌنولفثالٌن المنصهر  -أولاً:
 -: التالٌة الشكل جٌدا ثم أجب عن الأسئلة.أدرس 

 
 أٔجذ دسجخ اَصٓبس انفٍُٕنفثبنٍٍ ثبنذسجخ انًطهقخ؟-6

 )يٕضحب طشٌقخ انحغبة(

................................................................. 

................................................................. 

                 حذد انُقطخ انزً ركٌٕ عُذْب جضئٍبد انفٍُٕنفثبنٍٍ -2 

 أقشة يب ًٌكٍ.     

.................................................................. 

 . )ج -ة ( انضيٍُخ فً انفزشح صف يب ٌحذس-3

.................................................................. 

.................................................................. 

 

 

 

 

 

 للصف الثامه الأساسي - الدولر الأول  - ول امتحان وهايت الفصل الدراسي الأع : تاب

 م 2025/ 2024للعام الدراسي  

 

 

 
دسجخ انحشاسح)
°
 ط( 

انُغجخ انًئٌٕخ نهطبقخ 

 انحشاسٌخ الأؽعبعٍخ

 َٕع انًبدح

 د

 7يتبع ص ..



 

 

 

 

 

 تابع السؤال الثالث :

  -ثانياً:ج (  

لكل زٌادة فً  (سم177 ) كل منها طول أطوال مواد صلبة ٌوضح الجدول التالً مقدار الزٌادة فً

 درسه جٌدا ثم أجب عن الأسئلة التً تلٌه :ا ، ط( 644º)درجة الحرارة مقدارها 

عُذ خفض دسجخ  يب  انطٕل انًزٕقع نقضٍت الانًٍُٕو -6

 ط؟ 244ºانحشاسح 

.................................................................. 
 

ٍ فً انًخزجش بثٍت انزغخٍأي انًبدرٍٍ أفضم عُذ صُع أَ-2

 أو صجبج ثٍشكظ ؟فغش رنكانضجبج 

....................................................................................................... 

....................................................................................................... 
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 نزٕفٍق () اَزٓذ الأعئهخ يع انزًٍُبد نكى ثب                          

 
 
 
 

 انًبدح (عى)يقذاس انضٌبدح

 صجبج ثٍشكظ  4.43

 انعبديضجبج ان 4.49

 حذٌذ صهت  4.6

 َحبط أصفش  4.2

 أنٕيٍَٕٕو  4.3

 لثامه الأساسيللصف ا -الدولر الأول   -ول  تابع : امتحان وهايت الفصل الدراسي الأ

 م 2025/ 2024للعام الدراسي  

 

 



 

 

 

 ثسن الله الرحوي الرحُن

 سلطٌخ عوبى                                                         

 وزارح الترثُخ والتعلُن

 الوذَرَخ العبهخ للترثُخ والتعلُن                        

 الشرلُخ جٌىةثوحبفظخ 

 

 الثبهي الأسبسٍ للصف  - الذور الأو  -و  ًهبَخ الفصل الذراسٍ الأ اهتحبىًوىرج إجبثخ 

 م 0214/0215للعبم الذراسٍ 

    
 ( ورلبد 4 عذد أوراق الإجبثخ )                                                    علىم ال :  وبدحال

 

 -إجبثخ السؤا  الأو  : 

 

 درجخ ( 16=  8 ×0) الذرجخ الكلُخ =             صحُحخ لهب درجتبى (   إجبثتهب)كل هفردح      

 

رلن  الإجبثخ الذرجخ الوخرج هستىي الوخرج رلن الصفحخ

 السؤا 

  -1 التجبوة هع الجُئخ ( د ) 0 ة 1-8-1 هعرفخ 11

 -0 20 ( ج ) 0 ز 1-8-1 تطجُك 56

 -2 ٌَكوش حجوهب (أ  ) 0 ح 1-8-1 تطجُك 73

 -4   ( ة)  0 ٌ 1-8-1 تطجُك 52

 -5  4 (د )  0 أ 1-8-4 تطجُك 88

 -6  (أ  ) 0 د 1-8-4 فخهعر 112

 -9 التىصُل ثن الحول (د)  0 ة 1-8-4 هعرفخ 19

 -8 الصمر (أ )  0 ج1-8-2 هعرفخ 149

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 



 

 

 
 

 

 

 درجه(10)        -إجبثخ السؤا  الثبًٍ :

رلن 

 الصفحخ

هستىي 

 الوخرج

 الجسئُخ الإجبثخ الذرجخ                           الوخرج

 

 

51 

 

 

04 

 

05 

 

 

 

 

 

62-69 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هعرفخ

 

 

 

 

 هعرفخ

 

 

 

 

 

 تطجُك

 

 

 

 

 

 

 استذلا 

 

 

 

 

 ة  6-8-0

 

 

 

 

 ج 1-8-1

 

 

 

 

 د  0-8-1

 

 

 

 

 أ  1-8-5-م 

 

 

 

 

 د  1-8-9-م

 

1/0 

1 

 

 

1/0 

1/0 

 

1/0 

 

 

1/0 

1/0 

1/0 

1/0 

1/0 

1/0 

 

 

1/0 

 

 

 

1/0 

 

 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

1-   (1   ) 

تتحرر هىجخ واًفجبر الخلُخ  - 0

 جذَذح هي الفُروسبد

 

 ( الٌىاح   0 -1

 ( السُتىثلازم2

 

َتحكن فٍ حركخ الوىاد هي  -0

 و إلً الخلُخ

 

 الجهبز الهضوٍ (1

 غبز الأوكسجُي (0

 غبز ثبًٍ اوكسُذ الكرثىى (2

 الجهبز الإخراجٍ (4

 الأوكسجُي (5

 خلاَب الجسن (6

 

1) 

الوجوىعخ ) أ ( هب العلالخ ثُي 

عذد السجبئر الوذخٌخ َىهُبً و عذد 

الىفُبد السٌىَخ ثسجت سرطبى 

 الرئخ؟ 

الوجوىعخ ) ة ( هب العلالخ ثُي 

سٌىاد التىلف عي التذخُي و عذد 

الىفُبد السٌىَخ ثسجت سرطبى 

 الرئخ؟ 

هلاحظخ / ) أٌ صُغخ سؤا  ترثظ 

 ثُي الوتغُرَي تعتجر صحُحخ(

 

 08و ألل هي  01( أكثر هي 0

 

( هب الوسججبد الأخري لىفُبد 2

                                                              سرطبى الرئخ؟

 

 -أ

 أولاً 

 

 

 

 ثبًُبً 

 

 

 

 

 -ة

 أولاً 

 

 

 

 

 

 ثبًُبً 

 الثبهي الأسبسٍ لوبدح العلىم للصف  - الذور الأو  -و لأاهتحبى ًهبَخ الفصل الذراسٍ اًوىرج إجبثخ 

 م0214/0215 للعبم الذراسٍ 

      

2 



 

 درجخ( 10) لثبًٍ     االسؤا   إجبثختبثع / 

 

 

 

 

     

هستىي  الصفحخ

 الوخرج

 الجسئُخ الإجبثخا الذرجخ الوخرج

 

 

 

129 

128 

 

 

 

 تطجُك

 

 

 

 

 

 

 

 أ   2-8-1

 

1/0 

1/0 

1/0 

1/0 

1/0 

1/0 

 

1) C5H10O5 

2) CH2(NH2)2 

3) MgCl2 

4) NaNO3 

 حخغير عنذ الايخصاص (5

 لا حخغير عنذ الايخصاص (6

انخرحيب لا يشخرط يلاحظت / 

  (4,3( و )  2و 1بين) 

 

 -ج

 

 

 

          

 

 (درجخ10)        -السؤا  الثبلث : إجبثخ

140 

 

 

 

 

 

 

122 

 

 

 

 

10 

 

 

 

89 

 

112 

 تطجُك

 استذلا 

 

 

 

 

 

 تطجُك

 

 

 

 

 تطجُك

 

 

 

 تطجُك

 

 هعرفخ

 أ  2-8-1

 1-8-9-م

 

 

 

 

 

 ج  4-8-1

 

 

 

 

 أ  4-8-1

 

 

 

 د   4-8-1

 

 هــ   4-8-1

1 

0 

 

 

 

 

 

1 

1+1 

 

 

 

1/0 

 

 

1/0 

1 

 

1/0  +1/0 

1) 120 – 120 -80 

يسداد طىل انثًرة بسيادة  (2

نسبت انعناصر انثلاثت، 

اننيخروجين وانفسفىر و 

انبىحاسيىو  في انسًاد 

 انًسخخذو

 

 (  1انًادة ) ( 1     

قهيهت   ورنك لأنها  ( 2انًادة ) ( 2     

 الإشعاع نهحرارة أو الايخصاص

 

 

انذرجت انًطهقت = انذرجت  (1

 273انسيهيسيت + 

08 +273 = 

 درجت يطهقت )كهفن( 353

 اننقطت ) د ( (2

 و حثبج درجت انحرارة (3
حسخخذو انطاقت )انخبريذ( في 

ححىيم انًادة ين انحانت 

 ت انصهبتانسائهت إنى انحان

 

 -أ

 

 

 

 

 

 

  -ة

 

 

 

  -ج

 أولاً 

 

 

 

الثبهي الأسبسٍ لوبدح للصف   -الذور الأو   – لأو اهتحبى ًهبَخ الفصل الذراسٍ ا ًوىرج إجبثخ

 العلىم

 م0214/0215 للعبم الذراسٍ  

      

3 



 

 

 

 

 

 

 

 درجخ( 10) لثبلث     إجبثخ السؤا  اتبثع / 

 

 

 

 

 

                                      

 
 

 

                                      

 
 

هستىي  الصفحخ

 الوخرج

 الجسئُخ الإجبثخا الذرجخ الوخرج

 

 

 

 

 

 استذلا 

 

 

 

 

 

 

    1-8-9م 

 

1 

1 

1 

 

 

 

 سى 99.4=  8.6 -188 (1

 زجاج بيركس (2

لأنه الأقم حًذداً عنذ 

 ارحفاع درجت انحرارة

 هلاحظخ/

 (خحًم أو لا ينكسر ..)انعباراث 

 يًكن اعخبارها إجاباث صحيحت 

 

 -ج

 ثبًُبً 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 ًوىرج الإجبثخ ًتهًا

4 

الثبهي الأسبسٍ لوبدح للصف   -الذور الأو   – لأو ا اهتحبى ًهبَخ الفصل الذراسٍ ًوىرج إجبثخ

 العلىم

 م0214/0215 للعبم الذراسٍ  

      


